



ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года

№ 184 (17415).

СРЕДА,

12

АВГУСТА

1981 года.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- Зеленая жатва: эффективнее использовать помощь горожан. 1 стр.
- Охрана окружающей среды. 2 стр.
- США: крупномасштабное производство нейтронной бомбы. 3 стр.
- Молодое поколение шахтеров. 4 стр.

ПОЛЕВОМУ КОМПЛЕКСУ — ЧЕТКИЙ РИТМ, КАЧЕСТВО!



По представлению районных, партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций на областную доску Почета заносятся передовики заготовки кормов:

коллектив совхоза «Арсеновский» (директор А. М. Ногаев, секретарь партийной организации А. Г. Ротькин, председатель рабочего комитета профсоюза Н. И. Тимошенко), выполнивший задание на заготовке сена;

механизированное звено совхоза «Ягуновский» (звеньевой В. И. Береснев), заготовившее 1290 тонн сена при плане 1200 тонн;

звено по производству витаминной муки из совхоза «Сосновский» (начальник кормоцеха М. Н. Шадрин), заготовившее 1150 тонн муки;

звено по производству витаминной муки из совхоза «Краснослободский» (машинист И. Н. Массанов), заготовившее 600 тонн при плане 400 тонн;

звено по производству витаминной муки из колхоза имени Кутузова Тяжинского района (машинист М. А. Поморцев), заготовившее 460 тонн при плане 350 тонн.



В СОВХОЗЕ «Малопечанский» хорошо знают механизаторов В. Самойлова и А. Горукнова. Каждую страду выезжают они на своих машинах заготавливать корма, убирать хлеб. Постоянно механизаторы трудятся с перевыполнением сменных заданий.

На СНИМКЕ: В. Самойлов и А. Горукнов.

Фото Ю. Сергеева.

Марийский район.

Разный подход

Трудный для земельцев Чебулинского района день оказался нынешний год. Всю весну не было дождей, а заличины хозяйствами рабочих совхозов. И здесь каждому из них установлено задание по оказанию помощи в заготовке кормов. Лозунг «Хозяйство личное — забота общества» здесь выполняется пословично.

Сегодня в хозяйстве убраны все многолетние травы. Мало осталось невыкованной травы, и на естественных лугах. Но заготовка кормов не прекращается. На днях в Кураковском отделении начнется второй сбор многолетних трав. В совхозе приступили к уборке однолетних трав на мокром.

— Пять тысяч тонн сена и четыре тысячи тонн сена ждали намечать заготовить. К этому добавим еще 1 400 тонн витаминной муки, — говорит главный агроном совхоза Ю. Е. Петраков.

На днях приступили к уборке ячменя. Хлеборобы подготовили больше 30 ящиков для уборки овса и гороха. Но при этом все механизаторы выполнили три, четыре нормы. К примеру, первого и второго августа звено заготовило 120 тонн сена. Это пять дневных норм!

Нет, в звене не преиспрагали качеством кормов. Заготовка сена велась в то немногие погожие дни, которые отводила природа. Разница лишь в том, что здесь не теряли ни одного часа хорошей погоды. В отдельные дни чумайские механизаторы выполнили по три, четыре нормы. К примеру, первого и второго августа звено заготовило 120 тонн сена. Это пять дневных норм!

Успешно ведут заготовку кормов также механизаторы Каракаринского, Кураковского, Ивановского отделений этого совхоза. А всего к третьему августа в совхозе было поставлено в стога 3 300 тонн сена из 4 600 тонн по плану. Кроме того, около тысячи тонн сена здесь заготовлено для частного скота.

Учитывая трудности нынешнего года, руководители хозяйств взяли на себя и эту работу. В совхозе за каждого производственным подразделением закрепили сенокосную технику. Пом

инвентаризации, тогда каждый член звена получит долю.

Аккордно — премиальная оплата за конечные результаты во многом определила успешное проведение сенокоса.

К сожалению, не везде в Чебулинском районе трудностями года сумели противопоставить высокую организацию труда и производства. В Покровском отделении совхоза «Чебулинский», которое находится рядом с первым отделением совхоза «Чумайский», из 900 тонн сена пока заготовлено всего 226 тонн. В контуре отделения нам ясно объясняли;

— Мешают дожди. Будет хорошая погода — выполним план. Механизаторы у нас не хуже, чем в «Чумайском».

Надежды эти призрачные. И дело тут не только в мастерстве механизаторов.

В Покровском отделении совхоза «Чебулинский» организационная сторона осталась без изменений. Не удивительно поэтому, что пять механизированных сенокосовых звеньев сделали в первые два дня августа — на редкость погожие — скользко одно звено Д. Ш. Дишина из совхоза «Чумайский».

Мы взяли «всего» два погожих дня сенокосной поры двух хозяйств, но результат работы их говорят о многом.

Н. СКОРОВ, корреспондент районной газеты «Ленинская искра»; В. КАРМАНОВ, корр. «Кузбасса». Чебулинский район.

Горожане на сенокосе

Большую помощь призваны оказать сельским труженикам колхозы промышленных предприятий городов, других организаций в создании надежной кормовой базы для общественного животноводства. Они должны заготовить для совхозов и колхозов 70 тысяч тонн сена. 15 тысяч тонн сена обязаны также поставить в стога работники районных организаций.

По данным областного штаба заготовки кормов, на 10 августа города области выполнили задание на 74,6 процента, организации районов — на 54,5.

Ход заготовки кормов гордится мастерством механизаторов. Прокопьевскими тракторами (в первом отделении — задание по заготовке сена в тоннажах, во втором — процент его выполнения):

Осинники	2900	103,1
Таштагол	2000	101,0
Мыски	1400	100,0
Новокузнецк	15400	92,3
Маринск	1100	91,3
Белово	4600	80,6
Гурьевск	1300	77,0
Кемерово	1400	73,4
Юрга	2200	71,2
Березовский	1400	70,4
Топки	1100	70,0
Ленинск		
Кузнецкий	4800	64,0
Анискино-Судженск	3200	60,9
Киселевск	3600	60,0
Тайга	700	50,6
Прокопьевск	7600	46,8
Междуреченск	2700	44,0

В первую декаду августа запланировано выполнение заданий колхозов и предприятий Таштагола и Мыски. Существенную прибавку на заготовку сена дали Анискино-Судженск, Топки. По-прежнему плохо работают на лугах «предприятия». Между тем нечем нельзя оправдать

Исперпивающие меры должны принять и сельские районы и райисполкомы по мобилизации районных организаций на выполнение заданий. Лишь в шести районных центрах справились с порученным делом. Так, если Новокузнецкий район центр сделал с совхозами и колхозами 790 тонн кормов при задании 400, то Яйский выполнил его лиць на 15 процентов, Яшкинский и Чебулинский — на 16.

В столь сложной обстановке, которая складывается нынче с кормами, подобное отношение к важному делу никем нельзя оправдать.

Пищевые отходы — ценный корм

Пищевые отходы — это дополнительный корм для скота. В области за шесть месяцев года собрано и сдано их на корм скоту 33 665 тонн, за счет чего дополнительно получено 1 100 тонн мяса. Не было большим экономистом, чтобы оценить выгоду, которую получила население от своеобразного и полного цикла пищевых отходов. Неплохо организованы их сбор, например, в Белово. При задании 480 тонн собрано 499 тонн, в Кемерове при задании 4 200 тонн собрано 4 788 тонн. Междуреченск и Юрга также выполнили полугодовое задание. Очень плохо занимаются сбором пищевых отходов жители производственного объединения «Южкузбасс». Междуреченск и Юрга также активизировались работа в Прокопьевске.

В зернорацилище, начали попутную первые тонны хлеба. Борьба за каждый его грамм открыта звено старейшего механизатора совхоза Ю. Е. Бедареву.

— При таком урожае, — воскликнул Ю. Е. Бедарев, — придется некуда. На учёте каждое зернышко.

К нынешней жатве механизаторы совхоза готовились особой тщательностью. По несколько раз проверяли каждый узел в комбайне, чтобы не пропустить утечку масла. И психоэргиетически настроили себя на высокие намотки, а повышение качества борочных работ.

(Корр. «Кузбасса»). Прокопьевский район.

меньше. Только Заводской Заводской, Осинников, Плохо организован сбор в жилом фонде Кемеровской лесопарковой базы, комсомольца базы, треста «Кемеровогражданстрой», заводов химволокна, «Химмаша», комбината шелковых тканей в областном центре. А в домах обувной фабрики и машиностроительного завода в Киселевске вообще не организован сбор пищевых отходов.

Мы можем собрать не менее 70 тысяч тонн пищевых отходов. Но для этого требуется большая работа коммунальной службы, предприятия общественного питания, торгово-складской сети, детских и лечебных учреждений, котлов и неплановых кормов, а также самим жильцам.

Нужно помнить всем, что 30 килограммов пищевых отходов — это килограммы мяса.

А. АСТАФРОВ, директор областной конторы неплановых кормов. г. Кемерово.

НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Успех

проходчиков

Приходя 1969 метров горных выработок, досрочно выполнили обязательства в честь Дня шахтера бригада П. Донских с шахты «Эмбаровская».

Этот известный в объединении «Южкузбассуголь» коллектива неоднократно выходил победителем в соревнованиях, а бригадир, дважды удостоенный медалей ВДНХ СССР, в минувшем году награжден именным автомобилем.

Сейчас при подготовке лавы тысячнических проходчиков трудаются в скромном режиме, подавляя забои ежемесячно в среднем более чем на 300 метров.

Отличаются в соревновании звено Р. Даутова, В. Бекетова.

В. КЛАДЧИХИН, корр. «Кузбасса». г. Новокузнецк.

По примеру «Тырганской»

В первом полугодии шахты «Тырганская» добыла сверх плана 12 тысяч тонн угля, и провела дополнительные 600 метров выработок. К профсоюзному празднику она наметила эти показатели улучшить примерно на треть, снизить зольность топлива, на 500 тысяч рублей превысить задание по реализации продукции.

Примером «Тырганской» воодушевили коллективы колхозов. Очистчики В. Костина с шахты «Эмбаровская» облизнулись за «оставшуюся» до сих пор выработку, чтобы увидеть, каким образом это удалось.

На третьем участке большинство — молодые горники, которым нужно набираться и опыта, и мастерства. И вот здесь велика роль наставников. К молодому рабочему В. Черномордина с шахты имени Дзержинского все задание августа перекроют вдвое, щитами.

Начальник участка С. Игбердин говорит:

— Весь шахтовый лимит на забои забираем мы. Но это победы. Жаль терять рабочее время на из замены.

На третьем участке большинство — молодые горники, которым нужно набираться и опыта, и мастерства. И вот здесь велика роль наставников. К молодому рабочему В. Черномордина все задание августа перекроют вдвое, щитами.

На четвертом участке большинство — опытные горники, которым нужно набираться и опыта, и мастерства. И вот здесь велика роль наставников. К молодому рабочему В. Черномордина все задание августа перекроют вдвое, щитами.

В. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса». г. Прокопьевск.

П. БУГАЕВ, корр. «Кузбасса». г. Прокопьевск.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ

Сдержали слово — дать в честь Дня шахтера пять тысяч тонн угля сверх задания — очистчики бригады С. Шмелёвова с шахты «Чертинская».

Они убеждены, что азиатские государства способны эффективно содействовать общему оздоровлению международной атмосферы. Примером тому служит деятельность Индии, стран Индокитая и ряда других.

Полезным для укрепления основ всеобщего мира явилось бы осуществление социальных мер, направленных на улучшение социальной политики в целом.

Л. И. Брежнев поддержал выдвинутую на XVIII съезде МИРП предложение о заключении конвенции о взаимном ненападении и не-

применении силы в отношениях между государствами Азии и Тихого океана.

<p

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. КИСЕЛЕВСК

На календаре—
1982 год

Экипаж В. Н. Степанова из Киселевской автобазы рапортировал о досрочном выполнении годового плана. Сейчас он перевозит грузы в счет второго года одиннадцатой пятилетки.

Вместе с выполнением государственного плана он должен и об экономии 1970-литров горючего. Обгоняющие время водители из экипажа В. Н. Степанова вновь пересмотрели свои первоначальные обязательства как по перевозке народнохозяйственных грузов, так и по экономии горючего.

На скоростной
вахте

Горняки бригады В. И. Скачкова с шахты «Тайбакинская» в честь Дня шахтера встали на скоростную прокладку. За полмесяца они обогнали нарезать 160 метров горных выработок.

Для того, чтобы выполнить обязательство, горнякам подготовительного коллектива необходимо ежедневно комбайном АГП проходить не менее десяти метров по пласту Внутреннему.

Старт скоростной вахты успешно. Бригада В. И. Скачко, за ежедневно перезаполняют свои задания.

С хорошим
качеством

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию второй блок общежития на 425 мест в микрорайоне Красный Камень.

Монтажные и отделочные работы выполнены строителями из Краснодорского строительного управления. Качество работ признано хорошим.

И спорт, и отдых

Каждый выходной много- людно на турбазе «Зарница» шахты имени XXVI съезда КПСС.

Горняков сюда влекут не только лес и прохлада реки, но и разнообразные спортивные игры.

За последние месяцы обладателями значка ГТО стали 150 работников шахты.

А. СУСЛОВ,
корр. «Кузбасса».СМОТР ГОТОВНОСТИ К ЗИМЕ
УВЯЗЛИ В НЕУВЯЗКАХ

Лет шесть тому назад жители поселка шахты «Ягуновская», потирая озабоченные руки (в квартирах +12 по Цельслю), мечтая витать валенками, с надеждой глядели в окна: там, на пустыре, экскаватор рывал канаву, новую котельную. Одни видели этого зеркала уже согревали их сердца, и ртутный столбик комнатного термометра поднимался тогда на один градус. Потом за окном появился серый железобетонный каркас, зачернели траншеи коммуникаций. Жители возликовали еще больше и даже забросили свое вынужденное занятие — писать жалобы во все инстанции на ход, в домах. Иные смельчаки начали диктовывать на тему: законопачивать ли на зиму окна и форточки? Да, 1976 год должен был стать историческим для поселка — пуск котельной будет к началу ноября пущена в эксплуатацию. И тому есть причина.

Мало людей. Об этом говорят на каждом заседании, чтобы вести строительство форсированными темпами (а иначе нельзя), вместе с субподрядчиками на площадке материалах его практически поставляет в мизерном количестве. «Даем кирпич на первоочередные объекты», — отвечают на наши претензии. Выходит, тепло для людей — дело второстепенное? А с бетоном вообще смех и грех: фонды на него у нас нет, и «Железобетонстрой» смотрит на нас, как на попрошайку. Отпустят иногда кубометра три — четыре, а сутонная потребность около двадцати.

А между тем поселок строится. В этом году предполагается сдать стоквартирный дом, детский сад, профилакторий для шахтеров, железнодорожную больницу. Но, ясное дело, какой горняк откажется пойти подлечиться в ледяной профилакторий или мать — посетить ребенка в плохой отапливаемой детсад? А без ввода новорожденный учился ходить, ему, естественно, было не до котельной — дай бог на ногах устоять. Зато местные озорники весьма заинтересовались этим объектом, избрав его местом для игрищ. По вечерам в окрестах слышился звон разбивающихся стекол, и это

распыленность сил и средств — извечная беда строителей. Это особенно очевидно вот в таких почти аварийных ситуациях. Ведь из сорока с лишним рабочих, которые сейчас ведут строительство, только 22 из строуправления, остальные — субподрядчики и студенты строительства. Необходимо сконцентрировать на объекте рабочую силу в единий кулак. Иначе попытки управляния работать по принципу «строить много понемногу»

могут поставить под удар своеобразный пуск котельной.

Однако перспектива заполучить побольше строителей не особенно радует начальника участка А. Пислякова.

— А чем я их зайду? — задается вопросом он. — И сейчас люди работают в пол силы: кирпича нет. Хотя по фондам на квартал нам положено 200 тысяч штук. Кемеровский завод стековых материалов его практики поставляет в мизерном количестве. «Северокузбассуголь», генподрядчик («Кузбассгражданстрой-4»), субподрядчики

заказчика («Северокузбассуголь»), генподрядчик («Кузбассгражданстрой-4»), субподрядчики

заказчика (

